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Notulen JAARVERGADERING d.d. 12 juni 2025

Bestemd voor:	Gijs van Dalfsen			Jan Fien
Tiem van Dalfsen			Ron Mannen
Wim Docter				Allard van der Meer.

Aanwezig:	Tiem van Dalfsen (voorzitter)		Ron Mannen
Wim Docter				Allard van der Meer.
Jan Fien (notulist)
Welkom
Tiem opent de vergadering om 19:38 uur en heet iedereen van harte welkom op de jaarvergadering van ons 47e jaar. Net als vorig jaar kunnen we terecht in een vergaderruimte van de Sionskerk in Zwolle. Onze voorzitter staat stil bij het feit dat Wim Docter een koninklijke onderscheiding voor zijn vele vrijwilligerswerk heeft gekregen, evenals zijn vrouw Jenny. De burgermeester van Zwolle heeft in zijn speech richting Wim en Jenny als eerste het werk van Wim voor De Brug genoemd.

We hebben zes speciale gasten: Kees Kloosterman en zijn vrouw van de stichting Afrika 2007, Shemaiah Zijlstra en Yob Haverkamp van de Hogeschool Windesheim en de ouders van Yob.

Bericht van afwezigheid is ontvangen van Wim Beekhuis, Hans Fien, Freddy Gerkema, Harry Hartemink (die de dank uitspreekt voor onze vrijwillige inzet), Linda Hesselink, Riet ter Maat, Johan Mulder en Wilma Wijnen.

Samen met de gasten bestaat het gezelschap uit 19 personen.
Agenda
Geen veranderingen.
Notulen jaarvergadering 4 juli 2024
De notulen van de vergadering van 4 juli 2024 worden goedgekeurd.
Mededelingen
Geen mededelingen
Jaarverslag 2024
De vergadering keurt het jaarverslag 2024 goed. Het beleid van De Brug is nog steeds om ons minder te richten op India en meer op Afrika. In India lopen projecten met onze twee ‘partners’ in Tamil Nadu. Wij noemen die aanvragers ‘partners’ omdat jaren geleden de toenmalige voorzitter daar op bezoek is geweest. Bij één van die partners, Rophe, loopt ook de kindersponsoring. Andere aanvragers uit India nemen wij in principe niet meer aan. Het voordeel van India is overigens wel dat je veel meer kunt doen met een euro, dan in Afrika.

Sinds twee jaar wordt een deel van ons saldo ingezet voor het verstrekken van leningen (microkredieten) via Wakibi. Op dit moment is dat een 8.000,- euro waarmee de aanvragers een boerenbedrijfje, een handeltje, een winkeltje, enz. kunnen opzetten of uitbreiden. Alle leningen, die zijn afgelopen, zijn terugbetaald. In de praktijk zijn koersverliezen (soms zijn die er) de enige onkosten.
Verslag kascommissie over 2024
De kascommissie, bestaande uit Nico Gosselt en Wilma Wijnen, heeft de administratie gecontroleerd. Er zijn geen bijzonderheden gevonden. De penningmeester, en daarmee het gehele bestuur, wordt decharge verleend over het in 2024 gevoerde beleid. De kascommissie wordt bedankt voor haar werkzaamheden.
Projecten
In Nieuwsbrief 2025 is te lezen dat De Brug in 2024 drie projecten heeft gefinancierd: de kindersponsoring van Rophe in Tamil Nadu, het Quick Impact Project van de Mineke Foundation in Liberia en een computeropleiding van ARMDS in Tamil Nadu. Dit jaar (2025) is een bijdrage gedaan aan de projecten Community Hope Initiative in Malawi en I Care Ethiopia in Ethiopië. Deze bijdragen waren al toegezegd in 2024 en in feite zou je 8.000,- euro in mindering moeten brengen op het eindsaldo in het Jaarverslag 2024. In Lima, Peru, hebben we de stichting Con Pazion 5.000,- euro gegeven om een breder lespakket te kunnen uitrollen op een school in een achterstandswijk. Dit project wordt samengedaan met Wilde Ganzen. In de Sionskerk is enige tijd geleden hiervoor gecollecteerd.
Bestuursverkiezing
Wim Docter en Allard van der Meer zijn aftredend en herkiesbaar voor de periode 2025 - 2026. Er zijn geen andere kandidaten en de vergadering stemt in met de herverkiezing van Wim en Allard.
Verkiezing Kascommissie
Wilma Wijnen is het langstzittende lid en moet de kascommissie verlaten. Gerrit ten Klooster stelt zich beschikbaar. De jaarvergadering heeft daarmee Nico Gosselt en Gerrit ten Klooster als nieuwe kascommissie benoemd.

Om 20:00 uur een kleine pauze.
Malawi en Ethiopië

Kees Kloosterman begint met een korte presentatie over de beide projecten. Met zijn vrouw en vijf studenten is Kees naar Malawi gegaan en is daar een paar weken gebleven. De organisatie in Malawi is de ‘Community Hope Initiative’. In 2020 opgericht door Francisco Vitsitsi. Aldaar wordt gewerkt met Self Help Groups van 7 tot 10 vrouwen per groep. Kees c.s. hebben daar kookstoven en waterpompen op zonne-energie uitgereikt. De waterpompen zijn een succes want nu kunnen ze twee keer per jaar oogsten i.p.v. één keer. Er zijn 4 locaties met SHG’s bezocht.

Op dit moment is over Ethiopië minder te melden. Wilde Ganzen heeft geld overgemaakt naar ‘I Care Ethiopia’ en er is een gebouwtje gehuurd om daarin de Injera bakkerij op te zetten. Met de SHG’s voor alleenstaande vrouwen is een begin gemaakt. De locaties zijn in de buurt van Addis Abeba.

Shemaiah en Yob vervolgen met hun presentatie “Managing Projects for Sustainable Development’. Ze zijn op 27 maart naar Malawi gegaan met een groep van in totaal 5 studenten. Het is een internationale groep, alleen Shemaiah en Yob komen uit Nederland. Ze zijn ruim 2 maanden in Malawi geweest en zijn recent teruggekomen. Vooraf hebben ze zich voorbereid op Malawi en op wat hun daar te wachten stond. Na een tijdje in Malawi te zijn geweest moesten ze hun beeld toch wat bijstellen. De studenten zijn niet alleen in het werkgebied van CHI geweest, maar hebben heel Malawi bereisd.

In Malawi hebben ze met name de SHG’s bestudeerd en daarover zijn ze positief. De vrouwen komen wekelijks bij elkaar, ze wisselen daar ervaringen uit en bespreken de financiën. Ook op persoonlijk vlak vindt onderlinge ondersteuning plaats. Een SHG functioneert het beste voor praktische zaken. Voor het geven en volgen van onderwijs, bijv., is het minder geschikt. Het omgaan met microkredieten is uitermate toepasbaar om in SHG verband uit te voeren. Het bevordert de zelfwerkzaamheid.

Ook CHI, als organisatie, hebben zij beoordeeld. Het bestuur bestaat uit 14 personen, waarvan 5 de actieve kern vormen (het dagelijks bestuur). Allen werken pro deo. Een manco is het ontbreken van een vergaderruimte. Een dergelijke ruimte maakt het uiteraard eenvoudiger om even met elkaar te overleggen, maar vergroot ook de zichtbaarheid van de organisatie. Een aanbeveling van de studenten aan CHI is dat zij allereerst de interne organisatie moeten verbeteren en aan het onderlinge vertrouwen moeten werken. Vooralsnog heeft CHI niet de ambitie om zelf inkomsten te genereren. Dat is mogelijk iets voor de toekomst.

Net als in meer Afrikaanse landen is China ook in Malawi aanwezig. Tegenover het aanleggen van infrastructuur staat dan het moeten leveren van grondstoffen.

De studenten hebben 3 documenten opgeleverd en hebben 11 doelen geformuleerd en daarbij ook adviezen gegeven.

Over de invoering van kookstoven zijn de studenten wat kritisch, blijkbaar is het voor de plaatselijke bevolking moeilijk om over te stappen op een andere manier van koken. (In Zuid-Afrika is het wel een geaccepteerde manier.) Het moet passen bij de plaatselijke cultuur. De studenten zijn in contact gekomen met een Duitse NGO die gestopt is met het verstrekken van kookstoven. Over de waterpompen op zonne-energie is men wel enthousiast, dat is echt een verbetering en het past bij de dagelijkse werkzaamheden.

Niet alle indrukken zijn positief. De studenten ervaren een ‘beggars mentality’. Eerder wordt de hand opgehouden dan dat eigen initiatief wordt ontplooid. Yob heeft verschillende NGO’s ontmoet die twijfelen aan hetgeen in de afgelopen 10 jaar is bereikt. Yob verwijst naar het boek ‘Dead Aid’ van Dambisa Moyo. Minder hulp bevordert eigen initiatief en op de lange duur is dat misschien beter.

Voor een land is het belangrijk dat mensen goed opgeleid zijn. Om vervolgens iets met de opleiding te kunnen doen is een ander verhaal. Slechts 2 à 5% van de jongeren is in staat om hun opleiding in concrete werkzaamheden op te zetten. Hier wreekt zich ook het hebben van een groot gezin, voor de moeder resteert dan alleen maar het huishouden.

En ja, het is ook moeilijk om de juiste weg op het gebied van ontwikkelingssamenwerking te vinden. Vanaf het begin van De Brug discussiëren we daar in het bestuur over en een antwoord hebben we nog niet gevonden.

Als presentje krijgen de drie sprekers een setje rode en witte wijn.
Rondvraag
Geen vragen.
Afronding
Tiem rondt af door nog iets te vertellen over de geschiedenis van De Brug, van een afdeling op de toenmalige Amro bank, via ABN Amro, naar Delta Lloyd en Nationale Nederlanden en nu werkt geen van onze leden meer bij die bedrijven. Ook het bestuur is aan veroudering onderhevig en het zou mooi zijn wanneer er verjonging optreedt. Iets voor de studenten van Windesheim? Om 21:24 uur beëindigen wij onze ledenvergadering.
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